



Wrocław, 23.06.2022 r.

Do uczestników postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na usługę ubezpieczenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Państwowego Szpitala dla Nerwowo i Psychiczenie Chorych w Rybniku

### **ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 107/2022/Rybnik**

Działając w imieniu i na rzecz Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Państwowego Szpitala dla Nerwowo i Psychiczenie Chorych w Rybniku na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na pytania do SWZ zadane przez wykonawców/ informuje o następujących zmianach w SWZ:

1. Na jaki dzień została sporządzona szkodowość?

**Odpowiedź: Szkodowość została sporządzona na dzień 09.02.2022 r.**

2. W sytuacji, gdy szkodowość została sporządzona wcześniej niż na koniec maja 2022, prosimy o aktualizację danych szkodowych lub o potwierdzenie, że stan szkodowości nie uległ zmianie na dzień opublikowania zamówienia.

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że od dnia opublikowania zamówienia miały miejsce dwie szkody:**

- **uszkodzenie poszycia dachu podczas silnego wiatru – szkoda w toku, utworzona rezerwa w wysokości 26 334,61 zł**
- **zniszczenie okna poprzez wybite szyby w budynku Administracji – szkoda naprawiona w kwocie 500 zł.**

3. W celu oceny informacji o dotychczasowym przebiegu ubezpieczeń – prosimy o odpowiedź na poniższe pytania:

- a. czy Zamawiający w okresie ostatnich 3 lat był ubezpieczony (co najmniej) w zakresie wszystkich ubezpieczeń określonych w SWZ? W przypadku odpowiedzi negatywnej, prosimy o wskazanie różnic
- b. czy wszystkie obiekty/lokalizacje były dotychczas objęte ochroną? W przypadku odpowiedzi negatywnej, prosimy o wskazanie różnic
- c. czy zakres ochrony w ramach poszczególnych ubezpieczeń był analogiczny do określonego w SWZ? W przypadku istotnych różnic w zakresach poszczególnych ubezpieczeń – prosimy o ich wskazanie
- d. jakie franszyzy / udziały własne miały zastosowanie do dotychczasowych umów?

**Odpowiedź:**

- a. **Zamawiający był ubezpieczony w zakresie wszystkich ubezpieczeń określonych w SWZ.**
- b. **Wszystkie lokalizacje wskazane w SWZ są aktualnie objęte ochroną.**



- c. Zamawiający informuje, że zakres ochrony jest podobny do aktualnie wnioskowanego w SWZ.
- d. Brak fransyz.

4. Czy w okresie ostatnich 10 lat w zgłaszanych do ubezpieczenia lokalizacjach wystąpiły szkody spowodowane powodzią lub szkody spowodowane podtopieniami (obfite opady atmosferyczne)? Jeśli tak, prosimy o podanie informacji, w którym roku wystąpiły te zdarzenia, jakie mienie zostało dotknięte szkodą i w jakiej wysokości oraz jakie były działania prewencyjne Zamawiającego po takich szkodach?

**Odpowiedź: Szkody z tytułu powodzi/podtopienia nie miały miejsca.**

5. W zapisie zakresu ubezpieczenia mienia od ognia i innych żywiołów: „pełny - obejmuje szkody będące następstwem minimum wymienionych poniżej ryzyk”, prosimy o wykreślenie słowa „minimum”, które powoduje rozszerzenie zakresu do „ALL RISKS”. W przypadku braku zgody, prosimy o potwierdzenie, że nie jest intencją ubezpieczenie mienia w systemie od wszystkich ryzyk.

**Odpowiedź: Potwierdzamy, że intencją Zamawiającego nie jest ubezpieczenie mienia w systemie od wszystkich ryzyk.**

6. Czy w okresie ostatnich 10 lat w zgłaszanych do ubezpieczenia lokalizacjach wystąpiły szkody spowodowane podniesieniem się wód gruntowych lub szkody spowodowane podtopieniami (obfite opady atmosferyczne)? Jeśli tak, prosimy o podanie informacji, w którym roku wystąpiły te zdarzenia, jakie mienie zostało dotknięte szkodą i w jakiej wysokości oraz jakie były działania prewencyjne Zamawiającego po takich szkodach?

**Odpowiedź: Szkody z tytułu powodzi/podtopienia nie miały miejsca.**

7. Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia mienia od ognia i innych żywiołów szkód spowodowanych podniesieniem się poziomu wód gruntowych.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

8. W przypadku braku zgody na powyższe, prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności w wysokości 100.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia lub inny akceptowalny przez Zamawiającego.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu w wysokości 500 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.**

9. W odniesieniu do dodatkowego rozszerzenia zakresu ubezpieczenia dla sprzętu elektronicznego prosimy o obniżenie limitu odpowiedzialności- proponujemy 50.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

10. W odniesieniu do dodatkowego rozszerzenia zakresu ubezpieczenia dla maszyn, urządzeń i wyposażenia, w tym stałych elementów, prosimy o obniżenie limitu



odpowiedzialności- proponujemy 50.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

11. Prosimy o potwierdzenie, że nie jest intencją Zamawiającego objęcie szkód wynikających z powolnego oddziaływania np. czynników termicznych, biologicznych, chemicznych, fizycznych, wilgoci, korozji itp.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

12. Prosimy o podanie informacji odnośnie sprzętu elektronicznego (w tym medycznego) zgłoszonego do ubezpieczenia od ognia i innych żywiołów:

- a. czy lokalizacje, w których usytuowany jest sprzęt elektroniczny posiadają konserwowane na bieżąco zabezpieczenia przeciwprzepięciowe, odgromowe, czy posiadają dodatkowe/awaryjne źródła zasilania
- b. kto zajmuje się konserwacją sprzętu – personel własny, czy wyspecjalizowana firma zewnętrzna.

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że:**

- a) budynki w których znajduje się sprzęt mają aktualne przeglądy instalacji elektrycznej i odgromowej. Dodatkowym źródłem zasilania – awaryjnym – jest agregat prądowórczy,
- b) konserwacją sprzętu medycznego zajmuje się wyspecjalizowana firma, konserwacją sprzętu pozostałego – wyspecjalizowana firma i pracownicy Szpitala.

13. Czy sprzęt elektroniczny zgłoszony do ubezpieczenia znajduje się w pomieszczeniu:  
a/ o zwiększonym zagrożeniu działania wody,  
b/ wyposażonym w tryskacze/ bądź gaśnice proszkowe

**Odpowiedź: Zamawiający podaje odpowiedzi:**

- a) nie
- b) nie

14. Jakiego rodzaju zabezpieczenia przepięciowe zostały zamontowane w rozdzielniach w lokalizacjach wskazanych do ubezpieczenia i na jakim poziomie rozdziału sieci (rozdzielnie główne, rozdzielnie oddziałowe, rozdzielnie sekcyjne, itp.)?

**Odpowiedź: W rozdzielni głównej Szpitala znajdują się ograniczniki przepięć.**

15. Prosimy o dopisanie do zakresu ubezpieczenia następującego stwierdzenia: „Zakresem ubezpieczenia nie będą objęte szkody wyłączone w OWU wybranego Wykonawcy, chyba że opisane w nich sytuacje zostały wprost włączone do zakresu ubezpieczenia zawartego w SWZ i programie ubezpieczenia.”

**Odpowiedź: Zamawiający wprowadza powyższy zapis. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.**

16. Prosimy o potwierdzenie, iż w sprawach nieuregulowanych w SWZ zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy. W związku z powyższym, jeżeli OWU wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające



odpowiedzialność Ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba, że Zamawiający wprost włączył je do zakresu ubezpieczenia w SWZ.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

17. W związku ze zgłoszeniem budynków nieużytkowanych dłużej niż 30 dni, prosimy o:

- podanie sposobu zabezpieczenia przed dostępem osób trzecich
- informację, czy wszystkie media w budynku zostały odłączone
- podanie powodu wyłączenia z użytkowania
- podanie informacji z jaką częstotliwością mienie jest dogłądane przez administratora lub zarządcę

**Odpowiedź: Zamawiający podaje odpowiedzi:**

- zamknięcie na zamek + plomba
- tak
- decyzja poprzedniej dyrekcji
- 3 razy dziennie

18. W odniesieniu do budynków nieużytkowanych, prosimy o ograniczenie zakresu ochrony do FLEXA tj. pożar, uderzenie pioruna, wybuch, upadek statku powietrznego.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na FLEXA z ryzykiem powodzi.**

**Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.**

19. Prosimy o wyłączenie z ochrony budynków przeznaczonych do rozbiórki i skorygowanie wykazu mienia.

**Odpowiedź: Nie ma budynków przeznaczonych do rozbiórki.**

20. Klauzula mienia wyłączonego z eksploatacji powyżej 30 dni, prosimy o uzupełnienie treści klauzuli poprzez dodanie zapisu:

„ochrona ubezpieczeniowa obowiązuje pod warunkiem, że spełnione są łącznie następujące warunki:

- a) maszyny i urządzenia są oczyszczone, konserwowane oraz odłączone od źródeł zasilania,
- b) ubezpieczona lokalizacja jest ogrodzona, dozorowana, oświetlona w porze nocnej,
- c) gaśnice oraz inne instalacje przeciwpożarowe znajdują się w wyznaczonym miejscu, są sprawne technicznie i gotowe do użycia,
- d) z urządzeń i instalacji wodno-kanalizacyjnych, grzewczych i technologicznych została usunięta woda, inne ciecze oraz para,
- e) budynek odłączony jest od źródła zasilania elektrycznego i zamknięty został dopływ gazu.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

21. Klauzula zastąpienia i części zamiennych – prosimy o potwierdzenie, że koszty wynikające z niniejszej klauzuli nie będą przewyższać sumy ubezpieczenia mienia, które uległo szkodzie.



**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

22. W przypadku braku potwierdzenia dla powyższego prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności- proponujemy 100.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia.

**Odpowiedź: Nie dotyczy.**

23. Czy Zamawiający planuje w okresie trwania umowy ubezpieczenia wyłączyć z eksploatacji jakiegokolwiek budynku/budowlę? Jeśli tak, prosimy o wskazanie które i o jakiej wartości?

**Odpowiedź: Zamawiający nie planuje wyłączać budynków/budowli z eksploatacji.**

24. Jaka jest maksymalna wartość budynku/kompleksu budynków z uwzględnieniem mienia w nich się znajdującego?

**Odpowiedź: Najdroższy budynek z najdroższym wyposażeniem to Pawilon nr XVIII. Wartość budynku - 3.400.108,09 zł. Wartość wyposażenia - 1.167.154,99 zł.**

25. Klauzula szkód elektrycznych w ubezpieczeniu mienia- prosimy o modyfikację treści poprzez dodanie zapisu:

Ubezpieczeniem nie są objęte szkody:

- a. we wkładkach topikowych bezpieczników elektrycznych, stycznikach i odgromnikach wydmuchowych, żarówkach, grzejnikach, lampach oraz innych częściach i materiałach szybko zużywających się lub podlegających wielokrotnej albo okresowej wymianie w toku normalnego użytkowania,
- b. w maszynach elektrycznych, w których - w okresie bezpośrednio poprzedzającym szkodę - nie przeprowadzono okresowego badania eksploatacyjnego (ogłędzin i przeglądu) stosownie do obowiązujących przepisów,
- c. w elektroenergetycznych liniach przesyłowych,
- d. w transformatorach eksploatowanych dłużej niż 25 lat, chyba, że umowa stanowi inaczej,
- e. za które na mocy przepisów prawa lub postanowień umowy jest odpowiedzialny producent, sprzedawca lub warsztat naprawczy,
- f. powstałe w czasie napraw oraz podczas prób, z wyjątkiem prób dokonywanych w związku z okresowymi badaniami eksploatacyjnymi (ogłędziny, przegląd),
- g. powstałe w maszynach, aparatach i urządzeniach elektroenergetycznych, w których nie przeprowadzono badań eksploatacyjnych zgodnie z obowiązującymi przepisami o eksploatacji urządzeń elektroenergetycznych potwierdzonych protokołem,
- h. w maszynach elektrycznych, których moc znamionowa nie przekracza 2 kW.



**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wyłączenia zawarte w punktach b, c, d, e, f, oraz g. Dla punktów b oraz g dodatkowe zastrzeżenie „o ile brak badań eksploatacyjnych miał wpływ na powstanie lub rozmiar szkody”. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.**

26. Ubezpieczenie maszyn i urządzeń od uszkodzeń i awarii – prosimy o modyfikację poprzez dodanie zapisu:

Ubezpieczeniem nie są objęte szkody:

- a. w częściach i materiałach, które ulegają szybkiemu zużyciu lub podlegają okresowej wymianie w ramach konserwacji,
- b. w materiałach eksploatacyjnych i narzędziach wymiennych,
- c. będące następstwem naturalnego zużycia,
- d. za które odpowiedzialny jest producent, dostawca lub zewnętrzny warsztat naprawczy,
- e. spowodowane wadami bądź usterkami istniejącymi w chwili zawarcia umowy ubezpieczenia, o których ubezpieczony lub ubezpieczający wiedział lub przy zachowaniu należytej staranności mógł się dowiedzieć,
- f. spowodowane zaniechaniem obowiązkowych okresowych przeglądów konserwacyjnych i remontów,
- g. charakterze estetycznym, w tym zarysowania, zadrapania, wgniecenia, obtłuczenia,
- h. pośrednie, w tym w postaci utraconych korzyści oraz utraty zysku.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.**

27. Ubezpieczenie maszyn i urządzeń od uszkodzeń i awarii – prosimy o obniżenie limitu odpowiedzialności- proponujemy 20.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

28. Klauzula automatycznego pokrycia – prosimy o potwierdzenie, że określony w klauzuli limit dotyczy sumy ubezpieczenia mienia zgłoszonego w danym ryzyku na początku okresu obowiązywania umowy ubezpieczenia.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

29. Klauzula szkód powstałych w wyniku prac budowlanych, remontowych i modernizacyjnych – prosimy o wyłączenie z zakresu prac, które:

- a. wymagają uzyskania pozwolenia na budowę,
- b. naruszają stabilność konstrukcji nośnej lub dachowej (w tym pokrycia) budynku lub budowli,
- c. mają wpływ na sprawność urządzeń przeciwpożarowych lub innych zabezpieczeń, których istnienie ubezpieczający zadeklarował we wniosku o ubezpieczenie,
- d. nie są prowadzone w obiektach oddanych do użytkowania,
- e. w przypadku prowadzenia prac niebezpiecznych pożarowo (cięcie, szlifowanie, spawanie, użycie otwartego ognia itp.) wymagane jest





stosowanie instrukcji prowadzenia prac niebezpiecznych pożarowo. W razie naruszenia niniejszego obowiązku Ubezpieczyciel ma prawo do zmniejszenia lub odmowy wypłaty odszkodowania w zakresie, w jakim niewykonanie tego obowiązku miało wpływ na powstanie i rozmiar szkody.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę wyłącznie na punkt B. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.**

30. Prosimy o potwierdzenie, że nie jest intencją Zamawiającego objęcie ochroną mienia będącego w budowie (z wyłączeniem zapisów klauzuli szkód powstałych w wyniku prac budowlanych, remontowych i modernizacyjnych).

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

31. Czy w okresie trwania umowy ubezpieczenia Zamawiający planuje prowadzenie prac wymagających pozwolenia na budowę? Na czym będą polegały prace i jaka będzie ich wartość?

**Odpowiedź: Zamawiający podał te informacje w zał. nr 6 do SWZ.**

32. Klauzula nadwyżkowa – prosimy o obniżenie oczekiwanego limitu odpowiedzialności. Proponujemy 500.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

33. Klauzula automatycznego pokrycia majątku nabytego po zebraniu danych do SWZ – prosimy o obniżenie limitu odpowiedzialności. Proponujemy 1.000.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu w wysokości 3 000 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.**

34. Klauzula technologiczna – prosimy o potwierdzenie, że koszty wynikające z niniejszej klauzuli nie będą przewyższać sumy ubezpieczenia mienia, które uległo szkodzie.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

35. Klauzula technologiczna – prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia. Proponujemy 200.000 zł.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

36. Klauzula katastrofy budowlanej – prosimy o modyfikację treści klauzuli poprzez dodanie zapisu:

Z odpowiedzialności Ubezpieczyciela wyłączone są szkody:

- wynikłe ze zdarzeń powstałych w budynkach, w których prowadzone są roboty budowlane wymagające pozwolenia na budowę

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**



37. Klauzula pokrycia dodatkowych kosztów odbudowy budynków zabytkowych - prosimy o potwierdzenie, że chodzi o koszty związane z wystąpieniem szkody objętej umową ubezpieczenia.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

38. Klauzula przeniesienia mienia – prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności w wysokości 500.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia lub innego akceptowalnego przez Zamawiającego.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu w wysokości 1 000 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.**

39. Klauzula kosztów poszukiwania przyczyn szkody - prosimy o potwierdzenie, że chodzi o koszty związane z wystąpieniem szkody objętej umową ubezpieczenia.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

40. Prosimy o potwierdzenie, że zmiany umowy w stosunku do oferty, na podstawie której umowę zawarto, dotyczące np. zakresu ubezpieczenia, limitów, podlimitów, działalności objętej ochroną, wydłużenia okresu ubezpieczenia, wymagają zawsze zgody obu stron.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

41. Prosimy o skrócenie okresu ubezpieczenia do 12 miesięcy.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

42. W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o możliwość wprowadzenia Klauzuli wypowiedzenia w poniższej treści:

Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy generalnej, strony umowy postanawiają, że w przypadku, gdy

1) szkodowość za dany okres polisowy rozumiana jako stosunek wypłaconych odszkodowań powiększonych o wysokość rezerw na szkody zgłoszone a niewypłacone w danym okresie polisowym do składki zainkasowanej za ten okres, liczona najwcześniej 45 dni przed końcem danego okresu polisowego, przekroczy 60% w danym rodzaju ubezpieczenia, lub

2) nastąpi uzasadniony pisemnie przez Ubezpieczyciela brak możliwości zachowania ustalonych w umowie ubezpieczenia warunków ubezpieczenia na kolejny okres polisowy ze względu na znaczące zmiany w ryzyku lub na rynku ubezpieczeniowym lub reasekuracyjnym, powodujące brak możliwości uzyskania przez Ubezpieczyciela reasekuracji na dotychczasowych warunkach, lub

3) nastąpi wzrost wartości sum ubezpieczenia mienia o więcej niż 10% ich wartości początkowej, ponad limit klauzuli automatycznego pokrycia (dotyczy ubezpieczenia mienia i technicznych), lub

4) w stosunku do Ubezpieczonego została ogłoszona upadłość lub niewypłacalność, Ubezpieczony złożył wniosek o ochronę przed bankructwem, upadłością lub taka analogiczna procedura została podjęta w jakiegokolwiek jurysdykcji. Ubezpieczyciel





ma prawo do wypowiedzenia umowy na kolejny roczny okres ubezpieczenia (okres polisowy) z zachowaniem miesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec odpowiednio pierwszego albo drugiego okresu polisowego.

Wypowiedzenie umowy należy złożyć w formie pisemnej pod rygorem nieważności.

Niezależnie od faktu wypowiedzenia umowy ubezpieczenia strony mogą podjąć negocjacje w celu zmiany warunków ubezpieczenia na drugi lub trzeci okres polisowy.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

43. Prosimy o możliwość zastosowania klauzuli w następującej treści:

Klauzula ubezpieczenia lamp od ognia i innych żywiołów oraz pośrednich nośników obrazu na brzmienie:

1. ochroną ubezpieczeniową objęte są szkody w lampach (np. lampach rentgenowskich i laserowych) z wyjątkiem lamp katodowych w komputerowych urządzeniach peryferyjnych. Limit odpowiedzialności - 10% sumy ubezpieczenia sprzętu elektronicznego i medycznego, którego dotyczy powstała szkoda nie więcej niż 100 000 zł

2. Odpowiedzialność Ubezpieczyciela za szkody w lampach (np. lampach rentgenowskich i laserowych) rozszerza się w ubezpieczeniu mienia od ognia i innych żywiołów, zgodnie z warunkami umowy ubezpieczenia.

3. Wysokość odszkodowania z tytułu szkód w lampach rentgenowskich określa się według poniższych zasad.

4. Odszkodowania za szkody powstałe z innych przyczyn niż ognia, zalania lub kradzieży z włamaniem i rabunku będą wypłacane według wartości rzeczywistej – po potrąceniu zużycia

urządzenia zgodnie z poniższą tabelą odszkodowań:

Tabela deprecjacji ze skalą

Opis lampy	Redukcja odszkodowania	
	po okresie użytkowania	miesięcznie o
a) Lampy rentgenowskie/lampy zaworowe (w sprzęcie niemedycznym)	6 miesięcy	5,5%
Lampy laserowe (sprzęt niemedyczny)	6 miesięcy	5,5%
Lampy elektronopromieniowe (CRT) w fotoskładarkach (przy pracy na 2 zmiany)	12 miesięcy	3,0%
b) Lampy rentgenowskie z obrotową anodą (sprzęt medyczny) w szpitalach, gabinetach lub oddziałach radiologicznych (tomografia komputerowa patrz b)	12 miesięcy	3,0%
Lampy laserowe (sprzęt medyczny)	12 miesięcy	3,0%



Lampy elektronopromieniowe (CRT) w fotoskładarkach (przy pracy na 1 zmianę)	12 miesięcy	3,0%
Termokatodowe lampy elektronowe gazowane (sprzęt medyczny)	12 miesięcy	3,0%
Lampy analizujące (sprzęt niemedyczny)	12 miesięcy	3,0%
Lampy obrazowe wysokiej rozdzielczości (sprzęt niemedyczny)	18 miesięcy	2,5%

c) Lampy rentgenowskie z obrotową anodą (sprzęt medyczny) do radiologii częściowej (tomografia komputerowa: patrz b)	24 miesiące	2,0%
Lampy z anodą pionową (sprzęt medyczny)	24 miesiące	2,0%
Lampy pamięciowe	24 miesiące	2,0%
Lampy fotonowielające	24 miesiące	2,0%
d) Lampy zaworowe (sprzęt medyczny)	24 miesiące	1,5%
Lampy zdalnie wyłączane/lampy płaskie (tomografia komputerowa patrz: b)	24 miesiące	1,5%
Rentgenowskie lampy powiększające	24 miesiące	1,5%
Lampy analizujące/lampy reprodukcyjne (sprzęt medyczny)	24 miesiące	1,5%
Lampy z akceleracją liniową	24 miesiące	1,5%

5. Okres eksploatacji rozpoczyna się z chwilą pierwszego uruchomienia aparatu i obejmuje ewentualne okresy eksploatacji u poprzednich właścicieli.

6. W przypadku lamp rentgenowskich z obrotową anodą, zdalnie wyłączanych i lamp płaskich w tomografii komputerowej, kwota odszkodowania ulega zmniejszeniu o stawkę procentową obliczoną na podstawie następującego wzoru:

$$P \times 100 : PG \times X \times Y$$

gdzie:

P - liczba operacji skanowania, godzin lub miesięcy eksploatacji realizowanej z użyciem danej lampy (włącznie z okresem użytkowania przez poprzedniego właściciela) przed wystąpieniem szkody, zależnie od tego, na której z powyższych metod obliczania zużycia oparte są warunki gwarancji producenta,

PG - standardowy okres gwarancji udzielanej przez producenta na lampy, określony w liczbie skanowań, godzinach lub miesiącach eksploatacji,

X - współczynnik zależny od wieku lamp oraz udzielonej gwarancji przez producenta dla lamp danego rodzaju:

- 1) nowo zakupione lampy na gwarancji producenta, współczynnik 1,
- 2) lampy na gwarancji producenta, lecz dla których pozostało nie więcej niż 6 miesięcy do zakończenia okresu gwarancyjnego, współczynnik 0,75,
- 3) lampy nieposiadające gwarancji producenta, współczynnik 0,3,

Y = współczynnik likwidacyjny,

- 1) lampy rentgenowskie, współczynnik 2,
- 2) lampy zdalnie wyłączane/lampy płaskie współczynnik 3.



**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zastosowanie tabeli deprecjacji, ale w punkcie A brak zgody na limit 10% sumy ubezpieczenia. Zamawiający wprowadza limit kwotowy na lampy w wysokości 300 000 zł. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.**

Pozostałe postanowienia SWZ nie ulegają zmianom.

Marek Kopecki